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NOPŢILE NEDORMITE, VIAŢA UŞOARĂ 
Şl BEŢIA — ale tinereţii valuri?

Mai există tineri care, consi
deră că, de la o anumită vîrstă, 
nu mai depind de nimeni, că-şi 
pot face de cap, că au posibili
tatea să întoarcă rosturile lumii 
pe dos. Şi mai sínt şi părinţi (pu
ţini la număr, e drept) care, după 
ce copiii lor ajung la 16—17 ani, 
admit orice, avînd pregătită în 
fiecare moment scuza: „Ale tine
reţii valuri. Şi noi am fost tineri" 
— spun ei. Dar au, oare, judecă
ţile de acest gen valoare maxi
mă?

. . .  Biroul locotenentului major 
de miliţie, Andrei Mátyás. în în
căpere intră o fată drăguţă, des
tul de înaltă, cu codiţe, îmbrăca
tă elegant dar cam strident. Sa
lută, îi priveşte pe rînd pe cei

din încăpere şi fără să-şi ceară 
voie, ia un scaun, se aşează în 
faţa biroului lucrătorului de mi
liţie, pune un picior peste celă
lalt, scoate pachetul cu ţigări, a- 
prinde una, trage primul fum în 
piept, aruncînd, în acelaşi timp, 
o privire de reproş omului din 
faţa ei. Parcă ar fi vrut să-i spu
nă: fără să mă deranjaţi nu se 
poate? »

Ştiam de ce fusese chemată a- 
ici. De aceea am întrebat-o: a

— Citi ani ai domnişoară?
— Aproape optsprezece.
— în ce clasă eşti?
— Am terminat anul trecut cla

sa a VIII-a.
— Şi unde lucrezi?
— Pînă la 1 ianuarie am fost

angajată la fabrica „Libertalea".
— De ce, pînă? Ţi-au desfăcut 

cöntractul de muncă?
•— Nu. Adică da. Eu am plecat.
— Din ce cauză?
Ca să răspundă la această în

trebare a fost nevoie de interven
ţia locotenentului major Andrei 
Mátyás.

— Haide, spune de ce ai ple
cat. ..

— în decembrie l-am cunoscut 
pe conducătorul formaţiei „Cupi- 
don" (N.R. Formaţia aceasta a 
cîntat la restaurantul „împăratul 
romanilor") care mi-a promis că 
mă angajează şi pe mine ca dan
satoare. ..

— Şi ai acceptat? — am inter
venit iarăşi.

— Da. Propunerea m-a tentat...
— Părinţii tăi ştiu că nu mai 

lucrezi?
— Au aflat de cîteva zile (??!)
— Şi care a fost reacţia lor?
— Tata,m-a alungat de acasă.
„Povestea acestei fete — ne

pune locotenentul major Andrei 
Mátyás — este lungă. Ea a apu
cat pe cărări greşite. Iar primii 
vinovaţi sínt părinţii ei.

Dar să vă spun povestea ei de 
o vară. într-o zi pleacă undeva 
cu autobuzul şi nu-şi scoate bilet. 
O prinde un „controlor". Acesta, 
după ce-i face o falsă „mizerie", 
o invită la el acasă.

Se împrieteneşte în aceeaşi 
săptămînă cu nişte studenţi veniţi 
la Sibiu pentru a-şi efectua prac

tica în producţie. Seara, colindă 
cu aceştia toate grădinile de va
ră. Şi azi aşa, mîine la fel, pînă 
a început, să creadă că „aceasta 
e viaţa". „De unde ai bani să 
mergi în fiecare seară la o gră
dină de vară?" am întrebat-o. 
„Mi-i dă mama" — mi-a răspuns. 
Şi o dată, după ce un om cumse
cade, un vecin, ne sesizează des
pre comportările acestei fete, ne
am adresat mamei sale: „Ştiţi un
de a fost fetiţa dumneavoastră 
astă-noapte?". „Da. La dans. É tî- 
nără, trebuie să se distreze şi ea". 
„A fost găsită acasă la un bărbat 
de 60 de ani, un escroc care. ,." 
„Nu se poate. Ea mi-a spus că 
merge la grădină..." După aceas
tă discuţie, despre comportarea 
fetiţei a aflat şi tatăl ei. A alun
gat-o de acasă. Şi ştiţi unde s-a 
dus? La acelaşi bărbat de 60 de

(Continuare în pag a IlI-a)
ALEXANDRU GRAD

buna schimbului de experienţă di
dactică. Circulaţia procedeelor şi 
mijloacelor pedagogice, considera
te valoroase, este posibilă şi mai 
uşor de realizat în cadrul unei a- 
semenea forme de organizare de
cit la nivelul Inspectoratului şco
lar judeţean. In aceste condiţii o 
orientare judicioasă colectivă, cu 
deosebire în mediul rural, dă naş
tere unei forme, fără a avea pre
tenţia s-o numim perfecţionare, de 
îmbunătăţire a muncii la clasă, de 
experimentare şi de extindere a 
practicii de valoare a unor colec
tive didactice sau a unor învăţă
tori şi profesori.

Mergînd pe ideea amintită mai 
sus, în cadrul Şcolii generale nr. 
8 Sibiu, a avut loc, recent, un dia
log didactic între educatoarele de 
la grădiniţele 5, 7, 11 şi 13 şi în
văţătoarele de la şcolile nr. 8 şi 
11 care predau la clasele I cu e- 
levi de 6 ani, pe tema „Organi
zarea orei la libera alegere“.

Orele la libera alegere (2 pe săp
tămînă) au constituit şi constituie 
încă o dificultate didactică destul 
de mare, după noile programe a- 
nalitice de la clasa I şi a Il-a. De 
asemenea, şcolarizarea la 6 ani a 
ridicat şi pentru grădiniţe nume
roase greutăţi în munca cu copiii 
din grupa mare. Acestea au fost 
cele două aspecte care ne-au de
terminat să recurgem ia un-S< u..'.ÎT 
de păreri între educatoare şi învă
ţătoare. Dialogarea a vizat în pri
mul rînd conţinutul orelor la li
bera alegere. S-a plecat în discuţii 
de la întrebarea, cu implicaţii di
dactice, dacă ora aceasta trebuie să 
satisfacă numai plăcerea elevilor 
de a se juca sau să fie o continua
re a lecţiilor, de data aceasta în 
altă formă, pentru fixarea noţiu
nilor pe care le-au învăţat la di
ferite materii?

La această întrebare şi-au spus 
cuvîntul majoritatea participante
lor. Colectivul grădiniţei nr. 5 ur
măreşte prin aceste ore activitatea 
independentă a copiilor şi rolul

(Continuare în pag. a IlI-a)

Prof. GH. POPESCU
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Cooperaţia meşteşugărească 
în faţa unor
sa rc in i sporite  la  export

ln decursul ultimilor ani, coope
rativele meşteşugăreşti din judeţul 
Sibiu au adus o contribuţie substan
ţială Ia dezvoltarea schimburilor co
merciale externe. Constituirea în a- 
nul 1968 a cooperativei de artă popu
lară şi artizanat „Arta Sibiului", a 
contribuit la realizarea unor produse 
de artă populară şi artizanat de bu
nă calitate, îmbogăţind prin aceasta 
fondul de marfă destinat pieţei ex
terne.

Priceperea şl entuziasmul mem
brilor cooperatori, cadrelor de spe
cialitate, creatorilor şi tehnicienilor 
din această cooperativă a făcut po
sibilă valorificarea bogatului tezaur 
de artă populară din judeţul nostru, 
produsele realizate întrunind elemen
tele specifica artei populare tradi
ţionale din zona Sibiului. Covoarele, 
ţesăturile cu alesături din Avrig, Po- 
rumbacu, Gura Rîului, Răşinari, sínt 
produse de o reală valoare artistică, 
tot mai mult cerute de beneficiarii 
externi.

în sectorul de prelucrare a lem
nului, cooperativa „Munca tîmplari- 
lor' s-a profilat cu 1/3 din capacita
tea ei pentru producţia destinată pie
ţei externe, prin măsurile luate asi- 
gurînd realizarea produselor la un 
nivel competitiv corespunzător pre
tenţiilor actuale pe plan mondial. In 
anul trecut, de pildă, masa televi
zor tip „Sibiu", produs nou realizat 
de această cooperativă, s-a bucurat 
de aprecieri unanime, fiind contrac
tat pe piaţa externă într-un număr 
de exemplare ce depăşeşte cu mult 
capacitatea de producţie a coopera
tivei, ceea ce a impus asimilarea lui 
în producţie de către alte 7 coope
rative meşteşugăreşti din ţară.

In anul 1969 s-a dat în folosinţă 
noua hală de tîmplărie din cadrul 
cooperativei „Înainte* Agnita, fiind 
create astfel condiţii ca şi această 
cooperativă să treacă, începînd chiar 
din acest an, cu o parte din capa
citate la producţia de export. In a- 
cest scop au fost prospectate pe pia
ţa vestică 2 noi sortimente (obiecte

de uz casnic), care au fost accep
tate de beneficiar şi contractate.

In planul de investiţii al coopera
tivei s-a prevăzut construirea unui 
atelier pentru produse din sticlă, 
obiectiv ce se va realiza în perioa
da 1970—1971. Atelierul urmează a 
fi dotat cu utilaje de înaltă produc
tivitate, asigurîndu-se astfel condiţii 
optime de lucru şi dezvoltarea capa
cităţii corespunzător volumului spo
rit de produse destinate exportului.

Biroul de creaţie din U.J.C.M., în 
colaborare cu cadre de specialitate 
din cooperative, asigură o gamă va
riată de produse destinate exportu
lui din toate ramurile de activitate 
cu acest specific. Numai în anul 
1969 au fost prezentate pentru pros
pectare pe piaţa externă, prin între
prinderea de comerţ exterior a coo
peraţiei, un număr de 1 072 produse.

Ţinînd seama de faptul că planul 
Ia export al cooperaţiei meşteşugă
reşti a sporit în anul 1970 cu 21,5 
la sută faţă de realizările anului 
1969, intenţionăm să găsim noi mij
loace pentru intensificarea muncii 
de creaţie şi prospectare, pe întrea
ga structură şi cu deosebire în ac
tivitatea de ţesături cu alesături, un
de dispunem de mari rezerve. în 
perspectivă, pentru perioada 1971— 
1975 se prevede un ritm anual de 
creştere a planului de export cu 18,1 
la sută, volumul produselor destina
te exportului preconizat pe anul 1975 
în comparaţie cu sarcina de plan 
pe 1970 fiind de 2,3 ori mai mare.

Avînd în vedere că cele mai im
portante creşteri se prevăd la co
voare orientale, pentru realizarea u- 
nui volum sporit de astfel de pro
duse destinate exportului, s-a prevă
zut construirea unui atelier centra
lizat avînd un spaţiu corespunzător 
pentru cca 100 de muncitoare. în 
completare au fost luate măsuri în 
scopul dezvoltării activităţii cu mun
ca la domiciliu, în special în loca
lităţile de sub munte, cu vechi tra
diţii meşteşugăreşti.

Utilizarea raţională a capacităţilor

de producţie nou create, îmbunătă
ţirea calitativă a produselor şi a în
suşirilor estetice ale ambalajelor de 
expediere, respectarea termenelor de 
livrare, intensificarea muncii de pros
pectare, îmbunătăţirea formelor şi 
metodelor de informare prin explo
rarea zonelor folclorice din judeţul 
nostru, constituie măsuri pe care 
conducerea Uniunii judeţene Sibiu 
şi cooperativele sale le urmăresc ciF 
perseverentă. Realizarea lor va asi
gura îndeplinirea sarcinilor de plan 
la export, contribuind astfel la ridi
carea prestigiului- produselor coope
raţiei meşteşugăreşti sibiene pe pie
ţele străine.

OCTAVIAN FLORIŢÂ 
preşedintele U.J.C.M. Sibiu

La Liceul nr. 3 din Sibiu, între
4—11 februarie a.c., are loc săptă- 
mîna filmului francez. In cadrul 
acestei manifestări, iniţiate de pro
fesoara Urania Armanopol, se pre
zintă un ciclu de filme documen
tare cu profil cultural-istoric larg, 
cu comentarii istorice şi geogra
fice. Sínt invitaţi să participe la 
această acţiune profesorii de spe
cialitate şi cadrele didactice de is
torie şi geografie. S-au prezentat 
pînă acum filmele: „De Paris aux 
châteaux de la Loion“ (pentru cla
sele a Xl-a—Xll-a), „Les sourires 
de Paris“, „Les fables adoptation 
d'apres La Fontaine“ (pentru cla
sele a IX-a).
A

In construcfie
Este vorba de complexul comercial 

din Avrig şi magazinul alimentar din 
Arpaşul de Jos, de modernele ma
gazine, alimentar respectiv universal, 
şi bufetele din Moşna şi Apoldu de 
Sus, toate în stadiu avansat al lu
crărilor.

Paralel, o serie de amenajări la 
Brateiu (magazin alimentar şi cofe
tărie), Veştem (cofetărie) vor con
tribui, alături de noile construcţii, 
Ia diversificarea deservirii populaţi
ei săteşti.

Marina Bogdan şi Ileana Maior, 
două dintre evidenţiatele secţiei 
preparaţia filaturii pieptănate a 
fabricii „Libertatea“ din Sibiu, 
lucrează la laminoarele de mare 
întindere, cu 32 căni, depăşin- 
du-şi lună de lună planul de 

producţie, în medie cu 15%

Un nou utilaj în curs de dare 
în folosinţă la fabrica „Flamura 
roşi-?“, Sibiu- maşina de turnat 
sub presiune diferite repere ne

cesare secţiei metal

In zilele noastre informaţiile di
dactice apar şi se revarsă explo
ziv în domeniul tuturor specialită
ţilor. Ele au o mobilitate foarte 
mare datorită legăturii strînse cu 
cerinţele societăţii contemporane, 
cu extinderea duratei de instruire, 
cu apropierea învăţămîntului de 
producţie etci

Torentul informaţional ridică 
totodată şi necesitatea perfecţio
nării tuturor cadrelor didactice în 
specialitate şi pe linie pedagogică. 
Această pregătire se poate face 
conform prevederilor Legii învăţă
mîntului (art. 61) cit şi la iniţia
tivele locale legate de unele schim
bări organizatorice. Astfel, măsuri
le luate de Ministerul învăţămân
tului pentru reorganizarea inspec
toratelor şcolare judeţene au dus 
3a apariţia formei de coordonare 
didactică a mai multor unităţi şco
lare.

Forma de coordonare, în felul 
cum a fost concepută, desigur, dă 
o mare operativitate desfăşurării 
procesului instructiv-educativ şi 
creează condiţii de cunoaştere 
directă, legate de nevoile de în
cadrare. Centrul de coordonare asi
gură o legătură permanentă a şco
lilor cu inspectoratul şcolar, eli— 
minînd scoaterea „legală“ de la ore 
a unui număr mare de cadre di
dactice la numeroase convocări de 
instruire, realizînd în plus şi une
le economii în bugetele consiliilor 
populare comunale. Dar centrul de 
coordonare, după părerea noastră,- 
trebuie să fie în .primul rînd tri-

AIn magazine
întreprinderea comercială de stat 

iextile-încălţăminte Sibiu pune în 
această săptămînă la dispoziţia 
cumpărătorilor cantităţi însemnate 
de canadiene din ţesături imper
meabile, stofe de tergal şi lină fină 
pentru costume bărbăteşti, impor
tate din China şi Argentina, ţesă
tură Magnolia pentru rochiţe şi un 
bogai sortiment de înfcălţămiruei

RADIO CLUJ^ 
TRANSMITE:

Astăzi, în jurul orei 18,50, postul 
de radio Cluj transmite (pe lungi
mea de undă medie de 261 m), în 
cadrul cunoscutei emisiuni „Pa
ralela 45“, radio-reportajul „O zi 
la Sibiu“. Redactorul emisiunii 
Constantin Mustaţă care semnează

rubrica de azi, a imprimat în ora
şul nostru cîteva radio-interviuri 
la biblioteca „Astra“ şi Muzeul 
Brukenthal, „dialoguri studen
ţeşti“, „însemnări despre cenaclul 
literar“, un instantaneu la „Butoiul 
de aur“ şi consemnări despre Si
biul contemporan. /

Produse noi
Şieicin Mariä, inginerul i>e£ ai 

fabricii' de tricotaje „Drapelul ro
şu“ din cadrul Combinatului de 

Tricotaje şi ciorapi Sibiu, ne infor
mează că începînd cu trimestrul II, 
fabrica va produce 150 000 bucăţi 
tricotaje sintetice din fire de re- 
lon. E vorba de lenjerie pentru 
femei.

Săptămînă fil
mului francez

ín cooperativele agricole:

Adunarea generală -
şcoală a maturităţii 
politice a ţărănimii

ION VOINA
secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 

preşedinte al U.J.C.A.P.

In aceste zile au loc adunări
le generale ale cooperatorilor, 
unde se face bilanţul realizări
lor pe 1969 şi se adoptă măsuri 
pentru realizarea sarcinilor eco
nomice pe 1970. Adunările ge
nerale de dări de seamă ale 
consiliilor de conducere şi de 
aprobare a planurilor anuale de 
producţie se desfăşoară în con
diţiile noi create de aplicarea 
Hotărîrii plenarei U.N.C.A.P. 
din decembrie 1969 privind per
fecţionarea formelor de organi
zare, normare şi retribuire a 
muncii.

Noile forme de organizare a 
muncii, fermele de producţie cu 
gestiune economică internă, vor 
permite concentrarea şi pro
filarea producţiei, specializarea 
Unităţilor, fenomene care vor 
contribui la creşterea substanţi
ală a productivităţii muncii în 
agricultură. Aplicarea normelor 
de muncă îmbunătăţite, care să 
asigure ca ziua de lucim în a- 
gricultură să aibă 10 ore de 
muncă efectivă, va contribui la 
folosirea mai eficientă a timpu
lui prielnic lucrului în cîmp. 
Diversificarea formelor de re
tribuire a muncii determină o 
mobilizare mai eficientă a coo
peratorilor-in executarea lucră
rilor agricole.

Toate acestea vor deter
mina o sporire a responsa
bilităţii personale a fiecărui co
operator faţă de lucrările exe

cutate. vor întări spiritul de 
disciplină în muncă.

Dezvoltarea agriculturii coo
peratiste, întărirea continuă a 
bazei tehnico-materiale a coo
perativelor agricole a stat în 
atenţia conducerii de partid şi 
de s ta t Sprijinul multilateral 
acordat celor 86 cooperative a- 
gricole din judeţul nostru s-a 
materializat în cantităţi tot mai 
mari de îngrăşăminte chimice, 
erbicide şi insectofungicide, 
puse la dispoziţia unităţilor, 
precum şi o gamă diversificată 
de maşini şi tractoare, pentru 
sectoarele de activitate vegetal 
şi zootehnic, în cantităţi impor
tante de seminţe din soiuri de 
înaltă productivitate, în credite
le acordate, în asistenţa, tehnică 
de specialitate, asigurată pe tot 
timpul organizării şi desfăşură
rii procesului de producţie, con
diţiile tehnico-materiale necesa
re realizării planului.

Adunările generale ale coope
ratorilor trebuie să constituie o 
înaltă şcoală a maturităţii po
litice a ţărănimii cooperatiste. 
Ele sínt chemate ca, prin dezba
teri profunde, analitice, să în
troneze, în gîndirea cooperato
rilor spiritul de responsabilitate 
civică şi de contribuţie directă, 
nemijlocită la înfăptuirea socia
lismului în patria noastră.

(Continuare în pag. a Ill-a)

ASTĂZI*
C.S.M.
STEAGUL ROŞU 

BRAŞOV!
In continuarea pregătirilor pe 

care le efectuează echipa de 
fotbal C.S.M. Sibiu, astăzi, în
cepînd cu ora 16,00, pe terenul 

Voinţa va avea loc o partidă 
amicală, în compania formaţiei 
braşovene divizionare A, Stea
gul roşu.

m S P O R T *  —  Partida 
inaugurală •  TITUS OZON:
Fotbalul — spectacol 
şi antispectacol

D e  la  c o r e s p o n d e n ţ i i  
n o ş t r i  9  Conferinţa munici
pală a sindicatelor Mediaş

Pag. a IlI-a

m A ctua lita tea  in terna ţiona lă
H Rubrica de informaţii A ZI... Proiectul„Nordek“ o realitate?

Pag. a Il-a Pag. a IV-a
/ ........ .....?



TRIBUNA' cthtulUÎ Anul III nr. 614Pag. 2

Una caldă, 
una rece

Se pare că unii încasatori 
de la I.R.E.S. sínt de
osebit de distraţi. Numai aşa 
se poate explica felul cum 
citesc şi calculează suma de 
plată. La un cetăţean din 
Sibiu i-au citit mai mult cu 
390 kilowaţi şi l-au încasat 
în plus cu suma de 70 lei. 
Altul a fost mai norocos (str.
9 Mai 28). In loc să plăteas
că 60—70 lei, i s-au cerut 
doar şase lei. Noroc că omul 
a fost corect şi s-a deplasat 
el la întreprindere pentru 
a le duce restul de bani. Şi 
încă o metodă* practicată de 
salariaţi ai întreprinderii de 
electricitate. Dacă un cetă
ţean întîrzie cu plata curen
tului mai mult de cinci zile, 
îi întrerup curentul. Un lu
cru foarte bun. Rău este că 
după ce locatarul işi achită 
datoriile cei de la I.R.E.S. ui
tă să facă iarăşi legătura. Or, 
cum privesc în fişe şi-i gă
sesc pe aceia care nu-şi achi
tă obligaţiile, n-ar putea face 
acelaşi lucru pentru a se edi
fica şi asupra locurilor unde 
trebuie să se deplaseze pen
tru redeschiderea luminii?

E defect 
procedeul

Au fost specialişti mulţi la 
faţa locului, s-a analizat şi 
s-a ajuns la concluzia că blo
cul nr. 34 din cartierul Hi
podrom are serioase defecţi
uni la sistemul de încălzire. 
Ba, anul trecut, s-au luat şi 
angajamente pentru remedi
erea acestor defecţiuni. Dar 
angajamentele au fost uitate 
de vreme ce pînă la această 
oră nu s-a întreprins încă 
nimic. Nici astăzi locatarii a- 
partamentului nr. 2 (două fa
milii cu copii mici) nu au 
căldură de loc. Cineva de la 
Trustul de construcţii, s-a 
deplasat la faţa locului, a 
dat drumul la apa din calo
rifer şi s-a declarat mulţu
mit. ,.Vedeţi că se încălzeş
te?“. Intr-adevăr caloriferul 
s-a încălzit. Dar nu în mă
sură să încălzească pe loca
tari.

La acest bloc s-a revizuit 
‘““‘"'îrisT^ătTiCrie încălzire dar nu 

s-a schimbat nimic. Cînd se 
va şi schimba?

Măsuri 4 é • • 

propuneri
Cu citva timp în urmă am 

fost informaţi că, în curînd, 
în cartierul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej se va deschide o 
unitate de coafură, care să 
răspundă unei necesităţi de 
deservire. Zilele trecute am 
aflat însă că de fapt, acolo 
va fi mutată unitatea de 
la baia populară. „Sintern de 
acord să ia fiinţă o unitate 
în cartierul Gheorghe Glieor- 
ghiu-Dej — ne scrie o cli
entă a unităţii de la baia 
populară —■ dar n-ar fi rău 
ca şi la baia populară a ora
şului să rămînă citeva coa
feze. Căci femeile care vin 
şi fac baie aici doresc, şi este 
normal, să-şi aranjeze şi pă
rul. Or, să se deplaseze pen
tru aceasta pină în cartierul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej?“

Iată un prilej de reflecţii.

AL. SOMEŞ ANU

O remarcabilă
realizare
forestieră

Efectul stimulativ al noului sis
tem de salarizare în ramura fores
tieră se evidenţiază pregnant în 
eficienţa sporită a activităţii de 
producţie. Concludent în această 
privinţă este sectorul de exploa
tare Avrig, condus de ing. Gh. Ră- 
dulescu, care în luna ianuarie a.c. 
a atins un coeficient de 40 la sută 
buşteni de rulaj faţă de 18 la sută 
prevăzut în normativ. Echivalen
tul depăşirii este de 400 m c buş
teni de rulaj peste plan în valoare 
de 400 000 lei. Această cantitate 
sporită de buşteni cu eficienţă e- 
conomică ridicată a fost scoasă la 
exploatările Izvorul Corbului şi 
Valea Bradului printr-o prelucra
re şi sortare exigentă a lemnului 
rotund de fag de către sortatorii 
loan Gritu, Constantin Vasilescu 
şi ortacii lor, care au dovedit aci 
o înaltă măiestrie profesională.

Dacă toate sectoarele de exploa
tare forestieră din C.E.I.L. ’Sibiu 
vor realiza performanţe asemănă
toare în munca de valorificare su
perioară a materialului lemnos, se 
va realiza pînă la sfîrşitul anului 
un beneficiu peste plan la acest 
capitol, de peste trei milioane lei.

Noul sistem de salarizare, asigu- 
rind tuturor salariaţilor dreptul de 
participare la beneficiile peste 
plan, ne dă convingerea ca 
după exemplul minunat al Avn- 
gului nu vor rămine de... lemn 
pici celelalte sectoare forestiere.

Zilele trecute în numeroase co
mune şi sate din judeţul nostru 
au avut loc frumoase parade ale 
porturilor săseşti, menite să re
liefeze varietatea şi splendoarea 

costumelor populare. în foto
montajul de faţă vă prezentăm 
citeva aspecte de la festivităţile 
din Cisnădioara (1, 2), Axente 
Sever (3) şi Apoldu de Sus (1)

Foto H. BUCHFELNER

în treprinderea de industrie  locală 
ASSET Sibiu

cu sediul în str. Kogălniceanu nr. 1 
angajează urgent:

STRUNGARI IN LEMN, cu munca la domiciliu 
T1MPLARI calificaţi

Uzina mecanică Mîrşa
angajează de urgenţă:

— STRUNGARI
— MACARAGII

Doritorii se vor adresa la serviciul personal din uzină.

M A M A  N E L A
Buzdugane, gane,
Dealul Mohului,
Umbra snopului.
Cine se umbreşte 
Şi se tot sfădeşte?
Sora Soarelui 
Şi cu-a Vîntului...

Nu-mi amintesc cînd am citit 
prima dată versurile acestea. Poate 
în copilărie, în tainiţele podului, 
din vreo carte veche, răscolită de 
cine ştie unde. Poate mai tirziu, 
cînd ajunsesem să-mi ordonez lec
turile în funcţie de necesităţi de 
studiu. Adevărul e că, fiind cres
cut in altă zonă folclorică, versuri
le nu-mi spuneau prea mult, nu 
reuşeaţi să pătrundă dincolo de 
sfera raţionalului. Simple cunoş
tinţe primite pe cale livrescă, ele 
se refuzau trăirilor intime, emo
ţionale. Revelaţia extraordinarei 
valori şi a puterii de sugestie am 
avut-o cu ciţiva ani în urmă, cînd 
un grup de femei din Veştem mi-a 
prilejuit întîlnirea cu interpretarea 
autentică a acestui străvechi cin- 
tec ritual. Cuvîntul îngemănat cu 
melodia a deschis metafora, a lu
minat alegoria şi a creat imaginea 
formării* cortegiului îndătinat al 
cununii jin tărăgănatul ritm arhaic 
al cintecului.

De atunci o cunosc pe Mama 
Nelă. îmi iau îngăduinţa s-o nu
mesc aşa, pentru că în Veştem aşa 
o ştiu toţi, aşa o strigă toţi, acest 
apelativ incluzînd nuanţele duioşi
ei, dragostei, ale preţuirii.

La 70 de ani, Mama Nelă işi 
păstrează sprinteneala trupului şi 
agerimea minţii. Cu vorbă domoa- 
,lă, pătrunsă de decenţă şi bun

simţ inăscut, îmi spune despre 
copilăria ei, într-o casă cu opt co
pii; apoi despre o viaţă închinată 
creşterii celor patru feciori. O via
ţă închinată familiei, oamenilor, 
cintecului. Căci Mama Nelă este o 
personificare a cintecului bătrinesc, 
a cintecului veştemenesc.

— De unde ştii cîntecele, Mamă 
Nelă?

— Apăi, de la oamenii de aici..., 
de la părinţii m e i... De la ei ştiu, 
că erau oameni veseli şi cintau 
bine. Ii chemau oamenii la toate 
nunţile, la toate petrecerile, că e- 
rau de omenie şi le plăcea să tră
iască cu lumea. Şi cu cintecul. De 
la ei mi-a rămas dând ăsta.

Privesc o fotografie veche, în
gălbenită de vreme. E făcută la 
Sibiu, pe la începutul secolului, cu 
ocazia unei expoziţii organizate de 
„Astra“. Veştemencele se disting in 
grup prin „viliturile“ care le în
făşură capul — femeile căsătorite 
■—, prin podoabele de flori — fe
tele. Peste imaginea lor, memoria 
suprapune o alta, de dată mai re
centă: grupul de femei din Veştem, 
cu aceleaşi specifice „vilituri“, apă- 
rind in decorul de basm al Gurii- 
Riului, încintînd oaspeţii veniţi la 
manifestarea folclorică din cadrul 
„Cibinium-uliii ’69" cu străvechiul 
cîntec ritual al cununii sau cu ar
moniile de jale ale emoţionantului 
cintec al miresei, „Goghio“:

Ia-ţi, mireasă, ziua bună 
De la tată, dc la mumă,
De la fraţi, de la surori,
De la grădina de flori;

. • . . . . • • • 
Plînge-mi goghio, nu tăcea,
Că vin socrii să te ia.

• • • S P O R T *
FOTBAL Partida inaugurală, 

disputată „pe fundul unui lac“
Partida de duminică, dintre forma

ţiile C.S.M. Sibiu si Jiul Petroşani, 
disputată pe Voinţa, a atras In tri
bună şi în perimetrul neamenajat al 
stadionului un mare număr de si- 
bieni, dornici să vadă prima con
fruntare inaugurală a sezonului fot
balistic 1970. Meciul nu a furnizat 
constatări concludente — parcă s-ar 
fi disputai pe fundul unui lac din 
care s-a scos apa! — dar a solicitat 
din plin efortul fizic al jucătorilor.

Dacă am reduce însă evoluţia celor 
două formaţii la aspectele deja pre
zentate, s-ar crea, fără îndoială, o 
eroare, pentru că, în ciuda condiţii
lor impuse întrecerii de starea te
renului, partida a avut un caracter 
dirz, disputat. N-au lipsit nici exce
sele care — spre regretul nostru — 
au pătat, chiar mai mult decît no
roiul, o întrecere sportivă amicală.

Lovitura de începere aparţine oas
peţilor care însă pierd repede ba
lonul şi cedează iniţiativa sibienilor. 
In minutul 1 notăm primul corner 
la poarta lui Stan. Aripile formaţiei 
C.S.M., Schwartz şi Creţu, benefi
ciind de puţinul gazon ceva mai us
cat de pe marginile terenului, rea
lizează în continuare cîteva tenta
tive de virtuozitate tehnică... Ungu- 
roiu încearcă (şi reuşeşte!) să lan
seze de cîteva ori atacuri pe adîn- 
cimea terenului, dar nu poate rea
liza mai mult decît două cornere. 
In această primă parte de dominare 
sibiană cel mai mobil jucător ni s-a 
părut Laufceac.

E rîndul Jiului să-i înfrunte pe 
cei doi adversari... Asistăm pe rind 
la cîteva acţiuni ceva mai dinami
ce, soldate cu o lovitură liberă in
directă şi un corner, rămase fără 
rezultat. In faza imediat următoare, 
Schwartz îşi „distrează" adversarul 
direct, centrează la Cretu care, mo
dest, ezită să şuteze, pasîndu-i lui 
Laufceac; un apărător advers inter
vine .1. devenise deja prea tîrziu 
pentru ca Laufceac să şuteze — şi 
lămureşte situaţia. Nu trec decît 3 
minute şi acelaşi Laufceac, printr-un 
şut surprinzător, din unghi dificil 
de pe partea dreaptă, îi dă ocazie 
portarului Stan să se remarce. Ca 
urmare a revenirii mai insistente în 
atac a oaspeţilor în minutul 34 se 
înscrie un gol — anulat just, pe 
motiv de ofsaid, de arbitrul sibian 
I. Ratiu — la o acţiune în care gre
şeala aparţine, în primul rind, apă
rării imediate. De fapt, dintr-o si
tuaţie aproape identică s-a înscris şl

unicul goi al partidei — de dala a- 
ceasta valabil — prin I. Constantin 
(min. 44). Deci, la pauză, 1—0 pen
tru oaspeţi...

In repriza secundă, cei doi antre
nori, M. Negru şi Titus Ozon, au o- 
perat unele schimbări în formaţii, 
care au influenţat hotărîtor raportul 
de forţe din teren. Antrenorul sibian 
a introdus nu mai puţin de şapte ju 
cători, pe cind omologul său din 
Petroşani doar doi. Schimbările au 
imprimat un plus de vitalitate ata
cului sibian în care au evoluat cu 
convingere Schwartz, Ştefănescu şi 
Stoicescu. Dintre apărători am re
marcat, în această a doua repriză, 
comportarea foarte bună a lui Nistor 
şi Lazăr. Alături de Rätscher — per
manent la post •— cei doi jucători 
au susţinut cu energie (şi era ne
voie de aşa ceva) unele acţiuni ofen
sive ale echipei. De fapt, în afara 
unor faze sporadice la poarta lui 
Liebhard, peiroşenenii n-au mai reu
şit să se apropie de... presupusul ca
reu de 16 m sibian. In schimb, oca
ziile de gol ale atacului sibian se 
succed — pînă la urmă toate ste
rile — cu mare frecvenţă. în minu
tul 55 Stoicescu expediază cel mai 
puternic şut al partidei, dar portarul 
prinde. Două minute mai tîrziu Cre
tu îl urmează dar portarul e din 
nou imbatabil. N-am notat toate o- 
caziile şi amănuntele amuzante (în 
min. 61 la o lovitură liberă, Dâră- 
ban modelează noroiul, iăcînd un 
muşuroi pe care aşează balonul pen
tru lovitura liberă executată pericu
los de Rätscher).

In sfîrşit — un aspect care nu tre
buie trecut cu vederea orice ar fi 
să fie! — vizează comportarea ne
sportivă a lui Liebhard în disputa sa 
foarte „personală" cu I. Constantin. 
Considerăm că ambiţiile sportive 
trebuie rezolvate exclusiv prin fot
bal, boxul şi injuriile neavînd ce 
căuta pe teren. Atragem atenţia clu
bului sibian că asemenea comportări 
— în partide oficiale sau amicale — 
ar putea să ruineze în mod gratuit 
visul de două decenii al sibienilor. 
Ar fi păcat...

Iată lotul de jucători, aliniat de 
C.S.M,: Liebhard (Nicodim), Zaharia 
(Mihai), David (Nistor), Rätscher, Mi- 
hai (Lazăr), — Laufceac (Dărăban), 
Flichiş (D. Constantin, Opriş) —- 
Schwartz, Unguroiu (Ştefănescu), Ro- 
taru (Stoicescu), Creţu.

VIOREL CUCU

Era încă o dovadă a perenităţii 
geniului acestui popor, a păstrării 
nealterate a farmecului cintecului 
popular. In fruntea şirului de cin- 
tăreţe era Mama Nelă, aşa cum fu 
sese de nenumărate ori in fruntea 
cintăreţilor din Veştem.

Răsfoiesc caietele de pe masă: 
amintiri, strigături, doine, cintece 
vechi... lată aici „Cintecul lui Bu
dáé“ — haiducul din, Cirţişoara... 
O variantă a „Cintecului lui Vă- 
lean“; Cintece de nuntă .. . bocete... 
Caietele circulă prin sat ca un bun 
al tuturor, trec prin mîinile mai 
virstnicilor, se apleacă asupra lor 
ochii limpezi ai copiilor. Şi alături 
de comori ale folclorului, Mama 
Nelă a mai scris pe filele albe ce
ea ce sensibilitatea ei a recunoscut 
ca aparţinindu-i: poezii de Emi- 
nescu, Coşbuc, Goga. Selecţie sem
nificativă, în fond preţuire şi ne
scontat omagiu. Pe ici, pe colo, 
dai de timide încercări proprii de 
a scrie poezie. Versuri închinate 
satului, ţării, partidului. Dintre 
crîmpeiele acestea răzbeşte la un 
moment dat un ţipăt tăcut, o du
rere intensă, disimulată discret, în 
bocetul pentru cel mai mare din
tre feciori, caporalul Nicolae, căzut 
vitejeşte acum 25 de ani în lupte
le" din Tatra... Timpul vindecă, 
cicatrizează rănile. Mama Nelă nu 
are prea mult răgaz să zăbovească 
în trecut şi-n amintiri. Viaţa o so
licită intens şi acum se vede în
conjurată de nepoţi. La cei doi ani 
ai lui, Nicuşor găseşte în braţele 
ei căldură şi ocrotire. Ochii lui de 
veveriţă sclipesc jucăuşi, şi pentru 
el Mama Nelă găseşte puterea să 
mai şi einte, aşa cum numai ca 
cîntă.

I. POPA

PREZEN TE
S I R I E N E

Revista clujeană Tribuna a în
chinat ultimul ei număr (5 februa
rie 1970) tradiţiei culturale şi efer
vescenţei creatoare a Sibiului, o- 
glindind cu generozitate o mişcare 
cultural-artistică care se impune 
tot mai puternic. în paginile săp- 
tăminalului de cultură clujean se 
publică amintiri şi impresii despre 
viaţa vechiului burg, semnate de 
oameni de prestigiu ai ştiinţei şi 
culturii româneşti: Ştefan Pascu, 
Al, Dima, Henri Jacquier, O. Fo
dor, Mircea Zaciu, Nicolae Balotă, 
Ion Vlad, Edgar Papu, AL Căpra- 
riu, Ion Lungu etc. In acest con
text, prima pagină publică poezii 
de Radu Stanca, iar în corpul re
vistei citim interpretări literare, 
circumscrise experienţei culturale 
sibiene, semnate de Ion Oarcăsu, 
Mircea Vaida.

Sínt prezente, în Tribuna, nume
roase nume sibiene, afirmate în di
verse modalităţi ale creaţiei: Eca- 
terina Săndulescu, Mira Preda, 
Victor Nistea (poezie), Pimen Con- 
stantinescu (traduceri), Paul Con
stant, Mircea Avram (proză), dr. 
docent C. Göllner (filozofie, eco
nomie), Ion Itu (critică de. teatru), 
Titu Popescu (critică literară), Ni
colae Gastone (formaţii artistice).

V. Trifu, redactorul-şef al ziaru
lui „Tribuna Sibiului“, semnează 
reportajul La confluenţa timpuri
lor.

Atenţia colegială a Tribunei clu
jene este stimulativă, reluînd o în
delungată tradiţie a colaborării ce
lor două mari centre de cultură 
ale Transilvaniei, aflată acum în- 
tr-b superioară osmoză. Privim cu 
încredere..şi recunoştinţă iniţiativa 
hebdomadarului clujean.

mam

•  S  P O R T  •  •  ®
TITUS O Z O N :  f o t b a l u l  -  

s p e c t a c o l  ş i a n f i s p e c t a c o i
Am p ro fita t de p rezen ţa  In Sibiu a 

cunoscu tu lu i a n tre n o r T itu s Ozon. p en 
tru  a ne  in te re sa  de p ăre rile  sale Sn 
le g ă tu ră  cu cîteva  p roblem e care  frfi- 
m in tă  conştiin ţa  iu b ito rilo r  de fo tbal 
d in  ju d e ţu l n o stru  acum , în a in tea  re 
tu ru lu i cam pionatu lu i diviziei B de fo t
bal şi a m arilo r  co n fru n tă ri ale lu i El 
M undial '70. L -am  in te rc e p ta t la ves
tia r , în  pauza p a rtid e i d in tre  C.S.M. Si
b iu  şi J iu l..P e tro şan i, c în d  îşi exerc ita  
fu n c ţia . Am în ţe les că ta le n ta tu l fo tb a
lis t Ozon nu este  acum  a ltu l dec it ta 
le n ta tu l an tre n o r  Ozon, ca re  ştie să fie 
— aşa cum  se exp rim a cineva despre 
a n tre n o ru l ideal — b u n  ca o m am ă. în 
ţe leg ă to r  ca o bun ică, c icălito r ca o 
soacră , perfid  ca o pisică, gu ra liv  ca  o 
codobatu ră , tă c u t ca o lebădă etc.

C înd m -a p re lu a t p e n tru  prezen tu l 
in te rv iu  fu lg er era ... în ţe lep t ca un  p ro 
fet...

— A ţi m ai văzu t în  u ltim a vrem e c- 
ch ipa  noastră?

— D e un  an şi ju m ă ta te , nu!
— Ce ş tiţ i  despre  ea?
— Că e pe p rim u l loc în  se ria  a Il-u  

a d iv iziei B.
— E chivalează aceasta  cu locul 16 în 

cam pionatu l d iv iziei A ?
— în tre b a re a  e dem nă de oraco lu l din 

D elii, D acă vă re fe riţi  la  ech ipele ce 
v o r cădea  d in  d iv izia A, atunci... Dacă 
vă re fe riţi  la  cele  două echipe ce vor 
in tra , atunci...

— L u a ţi a  doua a lte rn a tiv ă .
— E i b ine, în  cazul acesta , se poate  

d iscu ta . R epet că în tre b a re a  e ra  cu

două tă işu ri. Nu e prob lem a ca C.S.M. 
Sibiu să ocupe un u l d in  locu rile  15, 16 
ci să p ă tru n d ă  în  „catalogul-1 d iv iziei A. 
Si nu -i de loc uşor. Mă gîndesc că 
ex istă  tre i, p a tru  fo rm aţii ca re  „peţesc“ 
această  poziţie, la  fe l de b u n e  dacă 
n u  c h ia r  m ai bune...

— Ce z ice ţi despre p ro g ram area  p a r 
tid e lo r d in  re tu r?

— E adev ăra t, p rog ram ul re tu ru lu i vă 
av an ta jează , d a r  n u  u ita ţi  e lem en te le  
su rp riză . Eu v reau  să vă  d au  u n  sem 
n a l de  alarm ă...

— E adev ăra t, d is tan ţa  va lo rică  pe 
care  v-o p ro p u n  este considerab ilă , dar 
n e  in teresează  opin ia  dv. şi în  leg ă tu ră  
cu  M exicul.

— Şansele n oastre  s in t m in im e dar, 
rep e t, in  fo tbal nim ic n u  es te  im po
sibil. Cel m ai d ific il ad v ersa r — poate  
vă su rp rin d e  — îl consider ca  f iin d  e- 
ch ipa  C ehoslovaciei. U neori e g reu  să 
a rgum en tezi de ce, d a r  aşa văd  eu  lu 
c ru rile  — şi apoi n ici n -avem  tim p 
p e n tru  o d iscu ţie  p rea  lungă...

— Ca ju c ă to r  a ţi fost u n  ad ev ă ra t 
m aestru  a l balonu lu i. Ca a n tre n o r  pe 
ce m izaţi, în a in te  de orice?
. — ,P e  fo tb a lu l com plet, în  p rim u l r in d  
tehn ic , în ţe les  ca spectacol. E lem ente le  
ce-1 răpesc  „sportu lu i reg e“ spectacu lo 
su l s ín t de dom eniul an tifo tb a lu lu i, ia r  
eu  ca fo tb a lis t le  exclud . P e de  a ltă  
p a rte  tre b u ie  să recunosc că ex is tă  an- 
tifo tb a liş ti ca re  se folosesc de acest 
spectaco l ca să ob ţină  un  anlispectaco l. 
F o tbalu l îi va  nega!

C. VIOREL
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EXECUTA 
PP5H  C E N T R E L E
D E COM AM DĂ D  ÎN 
C I5N Ă O ÎE  5! OC
NA 5ÍB ÍU LU Í, ORÍ 
CE F E L  P E  CON -  
FECJÎUNÎ D E ÎM
B R Ă C Ă M IN T E  
T R U  FEM EI, B Ă R 
BAŢI 5 1  c o p i i , n u  
PĂ  ULTÍMA LÍN ÍE

| a  m o d e i .

c o n f e c t í u n í l e  
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Văduva Silvia Cloţianu şi familia, anunţă încetarea clin viaţă, 
la 8 februarie, a iubitului lor loan Cloţianu

înhumarea va avea loc astăzi, la ora 13. Plecarea cortegiului din 
str. Avram Iancu nr. 9.

TIMPUL
Vreme călduroasă cu cerul va

riabil, temporar noros. Local vor 
cădea precipitaţii slabe sub formă 
de ploaie. Vîntul va sufla slab din 
sectorul vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 2 şi zero gra
de, iar maximele vor oscila între 
7 şi 9 grade.

TELEVIZIUNE
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Lumea copiilor: Năzdrăvănii
le lui ^.Păcală (II).

18.30 Cu ansamblul „Ciocîrlia“ p< 
meridianele lumii (Intervi 
ziune).

19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 La volan — emisiune pentu

conducătorii auto.
19.30 Ce ştim şi ce nu ştim despre 

om?
Bătrîneţea, o greşeală biolo
gică?

19,55 Anunţuri — publicitate.
20.00 Reflector.
20.10 Seară de teatru: „Tache, 

Ianke şi Cadir“.
22.00 Telejurnalul de noapte
22.10 Teleglob. Danemarca.
22,35 Muzicorama TV.
23.00 închiderea emisiunii.

CINEMA
SIBIU; PACEA: Păcatul dra

gostei (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.00); ARTA: Me
mento (orele 10,00; 12,00; 14,30;

16,30; 38,30; 20,30); TINERETU
LUI: Omul momentului (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); INDEPENDENŢA: Băieţi in 
haine dc piele (orele 11,00; 14.30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Winne
tou în valea morţii (orele 9.00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); 
TINERETULUI: Căldura (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI
REA: Cu bicicleta spre lună (ore
le 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Omul, 
orgoliul, vendetta (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Baltagul te
rete 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Omul care valora miliarde (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA BAI: Preludiu (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Căderea Im
periului Roman, seriile I şi II lő
réié 16,00 şi 19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Tandreţe (orele 17,00 şi 19,00).Cadru din filmul Omul, orgoliul, vendetta
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Conferinţa municipală a sindicatelor Mediaş

Un climat de exigenţă 
şi responsabilitate

Cifre seci ca toate cifrele, dar ca
re, reflectă munca miilor de sala
riaţi români, germani, maghiari ai 
oraşului de pe Tîrnavă, în organi
zarea cărora, incontestabil, ca spri
jinitor direct al acţiunilor iniţiate 
de partid, un rol de seamă a re
venit consiliului sindicatelor.

Da, cifre seci, dar grăitoare, ca
re au înglobat la sfîrşitul anului 
trecut o producţie suplimentară de 
110 milioane lei, un beneficiu pes
te plan de 50 milioane lei, alături 
de 39 milioane lei la preţul de 
cost, obţinute printr-o muncă în
sufleţită.

Cu toate acestea, în conferinţă, 
nu lauda a primat, oi critica defi
cienţelor. spiritul de analiză, care 
să ducă la rezolvarea calitativ su
perioară a sarcinilor economice, 
profesionale, social-culturale. Toc
mai de aceea, participanţii la dis
cuţii au privit viitorul nu prin 
prisma rezultatelor trecute, ci prin 
aceea a sarcinilor mobilizatoare, 
care le vor călăuzi efortul spre o 
valorificare cit mai completă a po
tenţialului material şi uman. De
parte de a minimaliza eforturile, 
s-a desprins necesitatea ca în mun
ca lor, comitetele sindicatelor, Con
siliul municipal, să aşeze la te
melia tuturor acţiunilor producţia. 
Are multă valabilitate hotărîrea a- 
doptată, ca noul organ ales „să 
ajute direct sindicatele pentru sta
bilirea unor obiective concrete în 
întrecerea socialistă: utilizarea la 
maximum a capacităţilor şi supra
feţelor de producţie, a fondului de 
timp; reducerea cheltuielilor nee- 
conomicoase şi a consumurilor spe
cifice“. Motivul? In primul rînd, 
rezultatele privite, diferenţiat, de 
la întreprindere la întreprindere a- 
rată că la uzina „Automecanica“, 
Fabrica de şuruburi, Uzina meca
nică gaz metan, întreprinderea in
dustrială municipală, indicele de 
utilizare a maşinilor şi utilajelor 
este sulr nivelul mediu realizat pe 
municipiu. în al. doilea rînd, la în
treprinderile „8 Mai“, „Vitrome- 
tan“, „Emailul roşu“, „Tîrnava“, 
posibilităţile de a ridica calitatea 
produselor sínt prea puţin valori
ficate.

Semnificativă este şi măsura sta
bilită ca „sindicatele să contribuie, 
prin întărirea disciplinei, printr-o 
pregătire profesională sporită, la 
ridicarea indicelui de utilizare a 
fondului de timp, care să ajungă 
la 95 la sută“. Măsura are o va
loare deosebită, atît prin efectul 
ei economic, cît şi prin lupta fă
ţişă ce s-a declarat indisciplinaţi- 
îor, bolnavilor închipuiţi, întârzia
ţilor etc. Sarcina nu-i uşoară, dar 
posibilităţi sínt multiple, precum 
multiple sínt şi formele prin care 
sindicatele o pot realiza. Cuprin
derea şi antrenarea cadrelor de 
specialitate — ingineri, profesori, 
medici sau jurişti — la organiza
rea unor acţiuni în vederea formă
rii şi dezvoltării culturii tehnice 
şi a competenţei profesionale a sa
lariaţilor, a fost reliefată în dez
bateri ca un izvor insuficient ex
plorat. Faptul că anvil trecut nu
mai 12 la sută din numărul total 
al muncitorilor direct productivi 
erau cuprinşi în formele de învă- 
ţămînt profesional, né scuteşte de 
comentariu, dar invită şi ne face 
să subliniem atenţia ce trebuie da
tă procesului instructiv-educativ, 
practicii şcolare şi uzinale.

încă o sarcină, tot legată de pre
gătirea profesională a tuturor ca
tegoriilor de salariaţi, una din ac
tivităţile direct conduse şi contro
late de sindicate — mişcarea de in
venţii şi inovaţii. Despre aceasta 
nu ne putem plînge, din contră. 
Aplicarea în producţie a 224 ino
vaţii şi invenţii, cu o eficienţă de 
15 523 800 lei este cit se poate de 
meritorie, atît ca efect economic 
cît şi prin contribuţia pe care a 
adus-o această mişcare de masă 
la perfecţionarea dotaţiei tehnice 
a întreprinderilor. Dar, criticile 
formulate, că în acest, domeniu sin
dicatele nu au acordat tot spriji
nul cercurilor inovatorilor şi nu 
au impulsionat întotdeauna cabi
netele de inovaţii pentru rezolva
rea operativă a propunerilor, sínt 
întemeiate. A-şi aduce contribu
ţia la întocmirea planurilor tema
tice, a controla aplicarea corectă a 
legislaţiei, a demara cît mai ur
gent concursuri interne de inovaţii 
(din păcate, în acest an, la puţine
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Anumite operaţii de strunjire, frezare, găurire şi alezare la matriţele 
de injectat produse din masă plastică de la fabrica „Flamura roşie“ 
Sibiu sint executate de comunistul Gheorghe Opriş, strungar cu o 

bună pregătire profesională

Realizări în I.A.S.

Producţie de lapte peste plan
Dovadă elocventă a unei activi

tăţi bine organizate in fermele zoo
tehnice o constituie depăşirea pro
ducţiei de lapte planificată. Astfel, 
în cele 10 întreprinderi agricole de 
stat îngrijitorii-mulgători au reuşit 
ca printr-o îngrijire şi furajare ra
ţională a loturilor de vaci pe care 
le au în primire să realizeze peste 
plan o producţie marfă de 1 070 hl. 
Pe primul loc în întrecerea socialistă

se alia lucrătorii din fermele zoo
tehnice ale întreprinderii agricole de 
stat din Agnita. Aici s-a realizat în 
luna trecută o producţie marfă de 
peste 3 280 hl lapte, obtinîndu-se o 
producţie zilnică de 9 litri lapte de 
la fiecare vacă furajată. Au încheiat 
luna ianuarie cu rezultate tot atît 
de bune şi lucrătorii din fermele 
zootehnice ale I.A.S. Moşna.

0  importantă contribu ţie  la aproviziona
rea cu carne

Realizarea unor sporuri zilnice de 
creştere în greutate se înscrie, de 
asemenea, printre obiectivele de ba
ză în contextul activităţii lucrători
lor din zootehnie. Scopul urmărit 
este acela de a livra, la datele sta
bilite, cantităţi cît mai mari de car
ne pentru îndeplinirea obligaţiilor 
contractuale la export şi o cît mai 
bună aprovizionare a populaţiei. Este 
demn de remarcat faptul că şi pe 
această linie lucrătorii din nume

roase ferme şi-au făcut în mod con
ştiincios datoria încă din prima lună 
a anului. Cîteva exemple stnt edi
ficatoare. Fată de o sarcină globa
lă de 95 tone, întreprinderile agrico
le de stat au livrat 201 tone carne 
de vilă. I.A.S. Dealul Ocnei şi Şu
ra Mică au livrat în plus 57 tone 
şi respectiv 27 tone carne. Tot în 
luna ianuarie au mai fost livrate 
din I.A.S. peste 56 tone carne de 
porc.

P en tru  sp o r irea  p rod u cţie i v e g e ta le
In cronica activităţii pe luna Ia

nuarie a fost consemnată şi acţiu
nea privind aplicarea îngrăşăminte
lor chimice pe semănăturile de toam
nă. In cele 10 I.A.S.-uri s-au admi
nistrat 318 tone azotoase pe o supra
faţă de 1 219 hectare. La I.A.S. Şura

întreprinderi s-au organizat), a 
orienta propaganda tehnică în 
funcţie de mutaţiile calitative sur
venite în activitatea economică, 
sínt sarcini ale organelor sindicale 
de la toate nivelele. Acestea aş
teaptă o intervenţie mai calificată.

Cît de importante au fost dez
baterile, hotărârile adoptate de con
ferinţa sindicatelor rezultă tot 
din cifre, din angajamente. Prin- 
tr-o mobilizare activă a oamenilor 
muncii, folosind la maximum ca
pacităţile de producţie şi fondul de 
timp, toţi membrii sindicatelor me~ 
dieşene s-au angajat să muncească 
cu însufleţire pentru realizarea 
prevederilor organului municipal 
de partid de a da peste plan. in 
acest an, o producţie globală şi 
marfă de 35 milioane lei, un be
neficiu suplimentar de 15 milioa
ne, o . economie la preţul de cost 
de 10 milioane, precum şi 250 to
ne metal şi 60 m c cherestea, re- 
ducînd în acelaşi timp importul de 
materii prime, materiale şi utilaje 
cu 1 milion lei valută.

V. BOŢOC

De curind Biblioteca municipală Mediaş a fost mutată în sălile fos
tului muzeu unde dispune de încăperi spaţioase. Au fost amenajate 

o sală mare de lectură şi o alta pentru consultarea presei
Foto; FRED NUSS

De la corespondenţii noştri
Realizări la 
Fabrica 
de geamuri 
Mediaş

Ca urmare a muncii stăruitoare 
depuse încă de la începutul anului, 
colectivul Fabricii de geamuri Me
diaş a reuşit să-şl îndeplinească din 
prima lună sarcinile de plan mate
rializate într-o serie de realizări. Va
loarea producţiei globale a atins ci
fra de 102,38 la sută, valoarea pro  ̂
ducţiei marfă de 101,01 la sută, iar 
productivitatea muncii la 102,69 lâ 
sută.

S-au exportat către beneficiarii 
din R. S. Cehoslovacă, R. P. Ungară 
şi Italia cantitatea de 103 260 mp.

D. DIMA

Peste 1200 
cititori

Se împlinesc 9 ani de cînd a luat 
fiinţă biblioteca din Turnişor—Sibiu. 
Această instituţie de cultură numără 
azi peste 9100 volume în limbile 
română şi germană. In special sínt 
solicitate operele lui Creangă, Ca- 
ragiale, Alecsandri, Slavici şi Sado- 
veanu.

In prezent numărul celor care fo
losesc biblioteca a depăşit cifra de 
1 200. Printre cei mai activi cititori 
se numără Lucian Schitea, loan Bă- 
dilă, Maria Köbér şi Katharina Rei- 
senauer.

P. CIUPUNA

Extinderea
activităţii

Cooperativa meşteşugărească „Con
structorul“ Sibiu şi-a extins raza de 
acţiune. Nu de mult a luat fiinţa 
O secţie a acestei unităţi şi la Me
diaş. De .cîteva zile unitatea medie- 
şeană s-a mutat într-un nou sediu. 
Pe lingă sectoarele de construcţii şi 
instalaţii (sanitare, electrice şi de 
încălzire centrală) funcţionează aici 
şi un atelier de proiectări. De men
ţionat că unitatea medieşeană pri
meşte şi satisface comenzi atît pen
tru sectorul socialist cît şi particu
lar. Şi încă o precizare: lucrările se 
execută şi cu plata în rate.

A. ZSOMBORI

Serbare
reuşită

ln după-amiaza zilei de 8 februarie 
a.c., sala Căminului cultural din Cis- 
nădioara era arhiplină. Au venit aci

tineri şi vîrstnici din Cisnădioara, 
Cisnădie şi Sibiu pentru a urmări 
programul cultural artistic compus 
din cîntece corale şi piesa de teatru 
în limba germană „Inimă de piatră" 
de H. Bretz. Artiştii amatori au fost 
majoritatea părinţi ai elevilo]- Şcolii 
generale din localitate. După progra
mul prezentat, seara distractivă a 
continuat cu dans. *

I. STREZA

Rezultate sa
tisfăcătoare

încă din prima lună a anului, co
lectivul întreprinderii „Flamura ro
şie" din Sibiu a reuşit să obţină re
zultate bune. Planul producţiei glo
bale (deşi mai mare cu 15,8 la sută 
fată- de realizările anului trecut) a 
fost îndeplinit în proporţie de 101,02 
la sută. Au fost depăşite, de aseme
nea, prevederile la producţia marfă. 
Valoarea producţiei peste plan de
păşeşte 200 000 lei. Deosebit de sem
nificativ este faptul că sporul de 
producţie înregistrat a fost obţinut 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii.

FARASCHIVA BODEA

Centrul de coor
donare şcolarâ

(Urmare din pag. I)
repetării în consolidarea deprinde
rii de ordine pe locul de joacă. 
Dezvoltarea imaginaţiei, a limba
jului şi stabilirea relaţiilor de co
laborare şi prietenie între copii 
este în atenţia colectivului de edu
catoare de la grădiniţa nr. 7. O 
mare atenţie în desfăşurarea acti
vităţii la libera alegere o pun pe 
observarea jocului copiilor, cadrele 
grădiniţei nr. l l „ i a r  la grădiniţa 
nr. 13 Guşteriţa, educatoarele sínt 
preocupate de compunerea jocu
rilor în scopul cunoaşterii realită
ţii înconjurătoare.

Întrucît la grădiniţe nu a apă
rut o programă analitică legată de 
satisfacerea nevoilor de şcolarizare 
de 6 ani, intervenţiile în discuţii 
ale învăţătoarelor Aurelia Damian, 
Hilda Schuster şi Polixenia Mora- • 
ru  de la Şcoala generală nr. 8 au 
avut drept scop prezentarea unor 
cerinţe didactice pentru copiii din 
grupa mare care vor deveni şco
lari in toamna acestui an. Printre 
alte probleme s-a subliniat impor
tanţa caracterizărilor făcute de e- 
ducatoare, necesitatea insistării a- 
supra unei pronunţări mai corecte, 
operarea mai mult în cadrul gră
diniţelor cu obiecte concrete, o 
atenţie mai mare asupra însuşirii 
formelor elementare de politeţe 
din partea copiilor şi un schimb 
de păreri prin asistenţă, interasis- 
tenţă şi discuţii între educatoare şi 
învăţătoare.

Din cele relatate mai sus reiese 
că orele la libera alegere trebuie 
să îmbrace o formă combinată: 
joc şi activitate didactică, cu pon
dere mai mare asupra ultimei. în 
afară de scopul urmărit al acestor 
ore, observarea lor, după părerea 
noastră constituie esenţialul în a- 
tingerea sarcinilor prevăzute de

programa analitică. în cadrul aces
tei observări se cere din partea 
educatoarelor şi învăţătoarelor o 
atenţie mai deosebită pentru a fi 
în măsură să intervină, să corec
teze şi să îndrume asemenea for
me distractive şi instructiv-educa- 
tive. Am putea concluziona, fără 
să greşim, că succesul acestor ore 
mai depinde, în afară de pregăti
rea profesională, şi de fantezia, 
imaginaţia şi inspiraţia de moment 
a tuturor învăţătoarelor şi educa
toarelor care conduc aceste acti
vităţi la libera alegere.

în  luna iunie se va continua cu 
asemenea forme de împărtăşire a 
experienţei, în cadrul unei acţiuni 
metodice interşcolare la care vor 
participa şi cadre didactice de la 
şcoala nr. 11. Comunicările se vor 
referi la; reacţiile emoţionale ale 
elevilor faţă de dificultăţile în 
muncă, cunoaşterea spiritului de 
organizare al elevilor în munca 
şcolară, contribuţia orelor de edu
caţie fizică şi lucrări practice la 
dezvoltarea intelectuală a elevilor 
şi cauzele care duc la menţinerea 
în concepţia elevilor, din cartierul 
şcolii a unor manifestări mistico- 
religioase.

Această primă intîlnire a fost 
promiţătoare, utilă şi privită cu 
interes de către toate participante
le. Prin această dialogare s-a în
cercat să se arate un mod de a 
reda în circuitul didactic idei va
loroase, cîteva aspecte şi preocu
pări din munca destul de grea, 
perseverentă şi pasionantă a edu
catoarelor şi învăţătoarelor care 
pun primele cărămizi pentru învă
ţarea alfabetului vieţii — cartea 
— şi să se prezinte unele aspecte 
pozitive în stimularea muncii de 
pregătire profesională în cadrul 
coordonării şcolare.

Nopfile nedormite, viaţa 
uşoară şi beţia — 
ale tinereţii valuri ?

(Urmare din pag. 1)

Relatările lucrătorului de mili
ţie ne-au mîhnit. Dar ceea ce 
ne-a înlhnit şi mai mult a fost lip
sa de raţiune a părinţilor acestei 
tinere. Nesupravegherea lor a 
fost de-a dreptul alarmantă. In 
septembrie '69 fata lor s-a anga
jat la fabrica „7 Noiembrie". A 
lucrat o săptămînă, după care, 
cunoscînd un tinăr cu ... maşină, 
şi-a lăsat serviciul. Părinţii ei 
n-au făcut un caz din asta. Au 
ajutat-o să se angajeze din nou. 
De această dată la Antrepozitul 
frigorifer. Nici aici n-a stat mult. 
Doar două luni. Intrînd iarăşi în
tr-un anturaj nesănătos, şi-a pără
sit din nou slujba. A intrat, în 
sfîrşit, Ia „Libertatea”, de unde, 
nu peste mult. timp, tentaţia vie
ţii uşoare a furat-o iarăşi. Mobi
lul? „Cupidonii"! Şi după toate 
acestea singura soluţie pe care 
tatăl său se gîndeşte s-o adopte 
este tocmai cea mai rea; alunga
rea de acasă. Urmările acestei so
luţii le-am povestit...

N. Mindreanu, un tînăr de 25 
de ani s-a dus într-o seară la au- 
togară mort de beat, lnjurînd în 
dreapta şi în stînga. Cam In ace
laşi fel s-a comportat şi I. n . 
Rradu din Sibiu. Fiind-sub—Influ 
enţa alcoolului, în plin centru, în 
Piaţa Republicii a început să facă 
scandal. Bineînţeles că a fost re
ţinut de organele de miliţie. In
tr-o noapte, la staţia de taxiuri 
de lîngă hotelul „Bulevard", un 
tînăr destul de bine îmbrăcat, a 
solicitat o maşină. A fost servit. 
Dar cînd a ajuns cu maşina în 
fata casei sale n-a mai vrut să 
plătească. Ba l-a şi înjurat pe şo
fer. A doua zi, dimineaţa, la mi
liţie părinţii acestui tînăr se ru
gau să fie iertat „E tînăr" — spu
neau ei. De acord. Dar aceşti „pă
rinţi" şi aceşti „tineri" trebuie să 
înţeleagă că astfel de comportări 
nu-s „ale tinereţii valuri", ci gre
şeli grave, abateri de la normele 
de conduită umană. Tratamentul 
lor? Unul singur: munca şi prin 
aceasta, înţelegerea justă a sen
sului vieţii.

Mică a fost fertilizată in luna trecu
tă o suprafaţă de 326 hectare culti
vate cu grîu şi orz, iar la I.A.S. 
Dealul Ocnei — 311 hectare. Preo
cupări în această direcţie au avut 
şi lucrătorii din întreprinderile agri
cole de stat din Axente Sever, Ruj* 
şi Apoldu de Sus.

(Urm are d in  pag. i)

In adunările generale trebuie 
să se analizeze şi să se ţină 
seama de specificul fiecărei u- 
nităţi în parte, creînd o bază 
reală de discuţie, la problemele 
care se pun în dezbatere. în  u- 
nităţile consolidate economic, 
dezbaterile vor gravita, în ju
rul problemelor de sporire a e- 
ficienţei economice a investiţi
ilor făcute de continua specia
lizare şi profilare a producţiei 
pentru creşterea productivităţii 
muncii, prin înfiinţarea de fer
me de producţie. în cooperati
vele agricole din judeţul nostru 
au fost deja înfiinţate 32 ferme 
zootehnice specializate şi mixte, 
6 ferme legumicole, la Şelim- 
băr, Sibiu, Mediaş, Brateiu, 
Laslea şi Şaroşu pe Tîrnave, 3 
ferme viticole la Apoldu de Jos, 
Biertan şi Moşna. In cadrul a- 
cestora se creează condiţii pen
tru  sporirea eficienţei economi
ce a activităţii, prin sporirea 
competenţei profesionale, prin 
întărirea spiritului de disciplină 
în muncă. Tot în direcţia mo
dernizării producţiei agricole, a 
concentrării şi profilării se în
scrie şi organizarea complexe
lor intercooperatiste pentru în- 
grăşarea porcilor şi a berbecu- 
ţilor. Aceste complexe pentru 
îngrăşarea porcilor s-au înfiin
ţat la C.A.P. Păuca, Cristian, 
Roşia şi Moşna, care vor livra 
anual peste 6 500 porci graşi. 
De asemenea, s-a organizat 
complexul intercooperatist de 
îngrăşare a berbecuţilor de la 
Aciliu, de unde se vor livra a- 
nual 4 000 berbecuţi graşi la 
export.

Necesitatea introducerii şi ex
tinderii măsurilor de moderni
zare a tehnologiilor de produc

ţie, măsuri referitoare la îm
bunătăţirea activităţii mecaniza
torilor, a introducerii pe scară 
largă a erbicidării, cerinţa de a 
facilita transformarea mai ope
rativă a ştiinţei în forţă de pro
ducţie pot constitui puncte de 
plecare în dezbaterea modului 
de realizare a producţiei agri
cole planificate pentru anul a- 
cesta. Analiza economică, a 
modului de folosire a forţei de 
muncă, a mijloacelor de pro
ducţie, a ajutorului acordat de

cooperativele agricole de pro
ducţie din Avrig, Bruiu, Gusu, 
Ludoş, Păuca, Şeica Mare, A- 
xente Sever, Laslea, Şelimbăr, 
unde rezultatele de producţie 
sínt încă mult sub posibilităţile 
existente.

Baza materială existentă, mă
surile stabilite de conducerea 
superioară de partid, de plenara 
Consiliului U.N.C.A.P., creează 
condiţii necesare dezvoltării 
continue a averii obşteşti.

In acest scop, adunările ge-

gură a justeţei hotăririlor ce se 
vor lua. Dările de seamă ale 
consiliilor de conducere trebuie 
să scoată în relief cauzele şi ci
ne se fac vinovaţi de lipsurile 
care au grevat asupra rezulta
telor de producţie a anului tre
cut şi să constituie o bază prin
cipială a discuţiilor care să du
că la îmbunătăţirea substanţia
lă a activităţii economice a co
operativei.

Dezbaterea cifrelor de plan 
pe 1970, trebuie să ducă la a-

Adunarea generală -  
şcoală a maturităţii 
politice a ţărănimii

stat trebuie să constituie baza 
de plecare pentru activitatea 
din toate cooperativele agrico
le, dar mai ales în acele unităţi 
unde utilizarea acestor mijloace 
în anul 1969 s-a făcut incom
plet şi, deci, cu eficienţă econo
mică mai scăzută. Asupra aces
tor probleme va trebui să re
flecteze adine comitetele comu
nale de partid, organizaţiile de 
bază. care să îndrume şi să spri
jine în mod concret consiliile de 
conducere şi adunările generale 
ale cooperatorilor din toate 
C.A.P. şi în mod deosebit in

nerale au datoria să adopte mă
suri corespunzătoare care să a- 
sigure sporirea continuă a pro
ducţiei agricole vegetale şi ani
male, să descopere şi să valori
fice toate rezervele care să du
că la realizarea unei eficiente 
activităţi desfăşurate în toate 
sectoarele de activitate. în mod 
deosebit se va acorda o atenţie 
privind folosirea mai eficientă 
a pămîntului, a forţei de muncă 
din fiecare unitate. Participarea 
activă a tuturor cooperatorilor 
la rezolvarea treburilor obşteşti 
constituie garanţia cea mai si-

plicarea măsurilor concrete de 
realizare, a indicatorilor produc
ţiei vegetale şi animale stabiliţi 
la nivelul cerinţelor actuale, ce
ea ce va duce la creşterea apor
tului fiecărei cooperative agri
cole la realizarea fondului cen
tralizat al statului şi sporirea 
veniturilor cooperativelor şi a 
fiecărui cooperator în parte. In 
acest scop adunarea generală, 
pe baza unor producţii sporite, 
va trebui să stabilească un ni
vel de retribuire corespunzător 
calităţii şi cantităţii muncii e- 
fectuate. de membrii coopera

tori, concretizat a i  tarif® de 
plată precise, pe fiecare cate
gorie de norme în parte.

La realizarea acestei sarcini, 
comitetele comunale de partid, 
organizaţiile de bază trebui® 
să-şi aducă o contribuţie direcy- 
tă la mobilizarea maselor, să 
sprijine mai activ consiliile de 
conducere în organizarea mvm- 
cii şi a producţiei. Organelor 
agricole, specialiştilor din uni
tăţi le revine sarcina să îndrume 
şi să răspundă în mod concret 
de organizarea şi desfăşurarea 
tuturor lucrărilor în timpul op
tim şi la un nivel tehnic cores
punzător cerinţelor actuale. 
Sarcini deosebite revin organe
lor şi organizaţiilor de partid 
în orientarea adunărilor genera
le pentru alegerea noilor orga
ne de conducere, a consiliilor, 
a comisiilor de revizie şi de 
judecată care trebuie să se desfă
şoare pe fondul sănătos al gri
jii faţă de realizarea sarcinilor, 
economice. în  noile organe este 
necesar să fie aleşi oameni ca
pabili, cinstiţi şi harnici, cu 
aptitudini organizatorice certe, 
bine pregătiţi politic şi profe
sional.

In noile condiţii create prin 
aplicarea Hotărîrii plenarei Con
siliului U.N.C.A.P. din decem
brie 1969, adunările generale ale 
cooperatorilor trebuie să găseas
că căi eficace de sporire a pro
ducţiei agricole şi a veniturilor 
care să contribuie la întărirea 
economică a unităţilor, la mobi
lizarea membrilor cooperatori 
în scopul creşterii aportului a- 
griculturii cooperatiste la reali
zarea venitului naţional şi la 
creşterea bunăstării întregului 
nostru popor.
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ITALIA; Saragat a început
vedereaconvorbirile în 

soluţionării crizei
guvernamentale

Roma 9 (Agerpres). — Preşedin
tele Republicii italiene, Giuseppe 
Saragat, şi-a început luni convor
birile cu o parte din cele 33 de 
personalităţi politice pe care le va 
consulta în vederea desemnării u- 
nui virtual premier, care să stu
dieze apoi posibilităţile de consti
tuire a unui nou guvern de coa
liţie de centru-stînga. In cele pa
tru zile cit vor dura consultările, 
preşedintele Saragat va convoca 
foşti prim-miniştri, lideri ai tutu
ror partidelor politice din ţară, 
preşedinţi şi foşti preşedinţi ai 
Senatului şi Camerei Deputaţilor. 
In cercurile politice italiene se 
emite ipoteza desemnării de către 
preşedintele Saragat a fostului pre
mier, Mariano Rumor, ca persona
litate însărcinată, să ducă tratative 
cu liderii celor patru partide de 
centru-stînga (democrat-creştin, 
socialist, socialist-unitar şi repu
blican) în vederea reactualizării 
colaborării întrerupte în luna iunie 
anul trecut, ca urmare a scindării 
socialiste.

După cum se ştie, Mariano Ru
mor, care a condus cabinetul mo- 
nocolor democrat-creştin, a pre
zentat demisia guvernului său sîrri- 
bătă, şefului statului. La baza a- 
cestei demisii stă propunerea sa, 
datînd din decembrie anul trecut, 
de a înlocui guvernul democrat- 
creştin printr-un cabinet cvadri- 
partit de centru-stînga, care să se 
bucure de o majoritate solidă în 
Parlament. Au urmat declaraţiile 
favorabile ale partidelor democrat- 
creştin, socialist-unitar şi republi
can’ şi, în cele din urmă, un acord 
de principiu al Partidului Socialist. 
Socialiştii s-au pronunţat însă nu
mai pentru studierea, împreună cu 
partenerii lor, a posibilităţilor e- 
xistente în momentul de faţă de 
a da naştere unui nou guvern or- 
gsmic. fffré» să răspundă cerinţelor 
ţării. Ezitările socialiştilor de a lua 
o hotărîre definitivă se datorează, 
in primul rînd, neînţelegerilor cu 
socialiştii-unitari. Se ştie că, pînă 
in prezent, Partidul Socialist îm
preună cu comuniştii şi cu Parti
dul Socialist Italian al Unităţii 
Proletare conlucrau în numeroase 
consilii municipale şi provinciale. 
Socialiştii-unitari revendică însă 
menţinerea alianţei cvadripartite 
de pe plan guvernamental şi în or
ganele administrative locale. In ca
zul în care, în cele din urmă, so
cialiştii vor refuza să intre într-un 
cabinet cvadripartit, s-ar putea să 
fie necesară recurgerea la noi ale
geri parlamentare, anticipate cu 
trei ani.

înaintea începerii consultărilor 
preşedintelui Saragat, liderul Par
tidului Republican, Ugo l a  Malfa, 
a subliniat — într-un discurs ţi
nut duminică la Brescia — că „so
luţionarea crizei pare foarte difi
cilă“ şi a menţionat necesitatea de
păşirii dificultăţilor. „Dincolo de 
orice altă problemă — a spus el —

situaţia economică şi financiară a 
ţării trebuie să reţină atenţia par
tidelor de centru-stînga şi să le 
impună solidaritatea“. Observatorii 
politici au reţinut acest discurs al 
secretarului republican ca fiind un 
apel adresat partenerilor la coali
ţie. Reprezentanţii celorlalte trei 
partide — dar nu la nivelul cel 
mai înalt — şi-au exprimat, de a- 
semenea, punctele de vedere, de 
altfel cunoscute, faţă de încercările 
de reeditare a coaliţiei. Astfel, 
Francesco Principe, din partea 
P.S.I., a subliniat intenţia socia
liştilor de a nu renunţa la colabo
rarea cu comuniştii pe plan regio
nal. In acelaşi timp, Luigi Preti 
(socialist-unitar) şi Paolo Bonomi 
(democrat-creştin) s-au menţinut 
pe poziţia lor de excludere a co
laborării socialiştilor cu opoziţia 
de stingă.

#

Roma 9 — Corespondentul A- 
gerpres N. Puicea, transmite: Pri
ma zi a consultărilor politice ale 
preşedintelui Republicii, Giuseppe 
Saragat, în vederea soluţionării 
crizei de guvern deschisă în ur
ma demisiei guvernului monoco- 
lor democrat-creştin, condus de 
Mariano Rumor s-a desfăşurat po
trivit previziunilor, fără a aduce 
elemente spectaculoase. Personali
tăţile consultate luni —- Giovanni 
Gronchi, fost preşedinte al Repu
blicii, Alessandro Pertini, preşe
dintele Camerei Deputaţilor, A- 
mintore Fanfani, preşedintele Se
natului, Umberto Terracini, fost 
preşedinte al Adunării Constituan
te, precum şi Ruini, Leone, Mer- 
zagora, Lanzini, foşti preşedinţi ai 
Senatului -— au expus, şefului sta
tului punctul lor de vedere pri
vind modalitatea de a se ieşi cit 
mai rapid din actuala criză.

In lipsa unor amănunte privind 
conţinutul concret al discuţiilor, 
observatorii politici analizează de
claraţiile făcute de către unii din
tre participanţii la consultări, la 
ieşirea de la Palazzo Quirinale. Si
tuaţia necesită o soluţionare neîn- 
tîrziată, declara preşedintele Ca
merei Deputaţilor, Pertini, „pentru 
că Parlamentul vrea să-şi desfă
şoare activitatea intens, aşa cum 
a făcut şi în céi doi ani care au 
trecut de la alegerea sa“. Această 
declaraţie a fost interpretată în 
unele cercuri politice ca o afir
mare a poziţiei nete de opoziţie 
faţă de organizarea de alegeri ge
nerale în eventualitatea eşuării 
tentativelor de reconstituire a unui 
nou guvern cvadripartid de cen
tru-stînga. De asemenea, senatorul 
comunist Terracini, a spus că ac
tuala criză a fost „declanşată brusc 
de către democrat-creştini“ şi ea 
se anunţă lungă şi anevoioasă. Dar 
dacă se doreşte — a spus el — 
ca Italia să aibă un guvern care 
să răspundă aşteptărilor maselor, 
atunci este necesară o nouă poli
tică, dusă de un guvern orientat 
mai spre stingă.
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„M ica  reun iune arabă la n ivel in a lt“
Cairo 9 (Agerpres). — în pa

latul Zahra din Cairo s-au înche
iat luni lucrările „micii reuniuni 
arabe la nivel înalt“. La reuniune 
au luat parte, după cum a anunţat 
agenţia M.E.N., „ţările implicate 
direct în conflictul, cu Israelul“. în 
timpul celor trei zile cit au durat 
lucrările, şefii de state ai R.A.U., 
Siriei, Iordaniei şi Sudanului şi 
vicepreşedintele Irakului au exa
minat actuala evoluţie a situaţiei 
din Orientul Apropiat, coordona
rea, strategici politice şi militare a

ţărilor participante, precum şi e- 
laborarea planurilor acţiunilor mi
litare ,în etapa viitoare.

în comunicatul comun dat publi
cităţii la încheierea acestei reu
niuni se arată că cele cinci state 
arabe „sínt hotărîte să acţioneze 
în vederea eliberării teritoriilor o- 
cupate de către Israel“. „Ele s-au 
angajat, totodată, să mobilizeze toa
te resursele umane şi materiale 
de care dispun în vederea ducerii 
luptei împotriva Israelului“.

Nouă sechestrare de echipament 
militar destinat Orientului Apropiat

Geneva 9 (Agerpres). — Un co
municat al Ministerului de Justi
ţie al Elveţiei a anunţat luni eă 
o nouă sechestrare de material de 
război destinat' Israelului a avut 
loc vinerea trecută la aeroportul 
Kloten din Zürich. Este vorba de 
un lot de magnetroane, un fel de 
tuburi magnetice care produc mi
crounde, întrebuinţate în staţiile 
radar.

Potrivit legislaţiei elveţiene, ca
re interzice tranzitul prin această 
ţară al materialelor de război con
ţinute de o listă special întocmită, 
orice mărfuri suspecte sínt seche
strate sau confiscate de autorită

ţile vamale. Este pentru a treia 
oară în ultimele luni când echipa
ment militar destinat Orientului 
Apropiat a fost sechestrat în El
veţia. După cum se ştie, la 24 ia
nuarie, autorităţile vamale elve
ţiene au interceptat şi sechestrat 
70 de lăzi conţinînd piese detaşate 
pentru avioane de tipul „Phan
tom“, transportate de un avion al 
companiei israeliene „El A1“. De 
asemenea, în decembrie 1969, au 
fost arestaţi la Geneva doi liba
nezi şi confiscată o cantitate de 
armament şi muniţii, descoperite 
în bagajul acestora.

Măsuri luate de guvernul argentinian 
împotriva unor organizaţii sindicale

Buenos Aires 9 (Agerpres). — 
Guvernul argentinian a luat o se
rie de măsuri împotriva unor or
ganizaţii sindicale şi organe de 
presă care sínt acuzate de a se 
fi „angajat în activităţi antiguver
namentale“. La Buenos Aires s-a 
anunţat că poliţia a închis şi a 
ocupat sediul din Cordoba al sin
dicatului muncitorilor electricieni, 
după o serie de incidente şi greve.

Acest sindicat este unul din cele 
mai puternice din ţară, avînd 
200 000 de membri.

Pe de altă parte, o staţie de te
leviziune din Buenos Aires a fost 
obligată să plătească o amendă de 
1 000 pesos noi, deoarece a trans-' 
mis un interviu cu Jorge Paladino, 
considerat drept reprezentantul 
personal în Argentina al fostului 
dictator, Juan Peron, aflat în pre
zent în exil în Spania.

„LE mondeni îm potriva păcii
Conferinţa de pace de la Paris 

continuă de mai bine de un an, 
dar cele două probleme care do
mină chestiunea vietnameză — re
tragerea rapidă a forţelor străine 
şi reconcilierea între vietnamezi — 
n-au fost încă rezolvate. Politica 
urmată de preşedintele Nixon ex
clude, de fapt, orice progres în a- 
ceastă direcţie. Această politică se 
bazează pe mai multe argumente, 
principalele fiind salvarea onoa- 
rei poporului american, vietnami- 
zarea războiului etc. La 14 mai 
1969, preşedintele Nixon declara: 
„A-i abandona pe sud-vietnamezi 
în momentul de faţă ar însemna 
să ne asumăm riscul de a asista 
la o stare de fapt care ar consterna 
si revolta pe toţi cei care, în lu
mea întreagă, acordă o valoare 
oarecare vieţii umane“.

Emiţînd această ipoteză, Nixon 
face dovadă nu numai de o igno
ranţă de neiertat, ci şi de o into
lerabilă rea voinţă faţă de un po
por ce există de 40 de secole din 
care 20 de viată naţională. Po
porul vietnamez a avut timpul de 
a-şi modela propria fizionomie în 
faţa intervenţiei americane. Şi este 
în afară de orice îndoială că, ei 
dată plecate forţele americane, va 
continua să pună în valoare tra
diţiile milenare pentru a-şi con
strui propriul destin.

Preşedintele Nixon nu a vorbit 
niciodată de o manieră satisfăcă

toare despre onoarea poporului a- 
merican. înainte de toate, el nu 
vrea să fie primul preşedinte al 
Statelor Unite care ar suferi o în
frângere; el nu vrea să dea poporu
lui său impresia de a fi pierdut 
un război.

Or, nu ştiu ce poate fi dezonorant 
în a avea cinstea şi curajul de a-şi 
recunoaşte greşelile în scopul unor 
perspective mai bune. A respecta 
viaţa unui om, şi cu atît mai mult 
a unui popor, nu este unul din

continue războiul şi să nu caute
pacea.

Totul lasă să se întrevadă că a- 
ceastă „vietnamizare“ a războiu
lui este inevitabil sortită eşecului. 
Pe plan militar armata de la Sai
gon nu va putea niciodată să o 
înlocuiască pe cea a Statelor Uni
te. Este vorba de un război pe ca
re tinerii refuză să-l ducă: nu vor 
să-şi verse sîngele pentru un re
gim corupt, a cărui singură „cau
ză“ este de a urma o politică die-

Din p resa  străină
cele mai mari onoruri la care poa
te aspira cineva?

Opinia publică mondială n-a gă
sit niciodată dezonorante pentru 
poporul american acţiunile de ma
să ce au avut loc în Statele Unite 
împotriva războiului, căci ele con
cretizează sentimentul a milioane 
de cetăţeni din această ţară faţă 
de problema vietnameză.

în sfîrşit, pentru preşedintele 
Nixon, ieşirea onorabilă din acest 
conflict trece prin „vietnamizarea“ 
războiului Expresia „vietnamizarea 
războiului“ relevă, pe de o parte, 
că războiul din Vietnam, care du
rează de 10 ani, este pur şi sim
plu un război american şi, pe de 
altă parte, că Nixon a decis să

tată din afară. In aceste condiţii, 
armata are un moral foarte scăzut 
— o dovadă o constituie cele a- 
proximativ 150 000 de dezertări 
anuale. Pe plan politie, toate per
soanele la putere în sud s-au do
vedit incapabile să ajute, fie şi őri
éit de puţin, Statele Unite în rea
lizarea planurilor lor.

Deputat al Adunării Naţionale a 
Vietnamului de sud, eu tin să de
clar opiniei publice — şi preşe
dintelui Statelor Unite — că po
porul meu aspiră, înainte de toate 
la pace.

Nu este vorba de o opinie per
sonală, ci de cea a majorităţii sud- 
vietnamezilor.

Nu pare exagerată afirmaţia că 
aproximativ 90 la sută din popu
laţie ar alege această cale (aceea 
a păcii — N.R.) dacă i s-ar oferi 
o consultaţie populară cu adevărat 
liber organizată. In sinul Adunării 
Naţionale, mai mult de jumătate 
din deputaţi sínt, în ciuda ame
ninţărilor, partizani ai păcii. Mă
surile represive pe care autorită
ţile de la Saigon le-au luat împo
triva deputaţilor şi mişcărilor fa
vorabile păcii dovedesc cu priso
sinţă că aceste idei, înregistrează 
un continuu progres.

Pentru eă politica de „vietnami
zare“ a preşedintelui Nixon nu 
este viabilă, şi pentru că mişcările 
ce luptă pentru reconcilierea na
ţională iau din ce în ce mai multă 
amploare, a sosit momentul de a 
se aborda la Conferinţa de la Pa
ris adevăratele probleme. îi cer 
preşedintelui Nixon să creeze con
diţiile favorabile soluţionării con
flictului. Acesta trebuie, după pă
rerea mea, să ordone încetarea 
totală a bombardamentelor şi a 
oricăror acte de război: să accele
reze retragerea forţelor americane; 
să pună capăt represiunii împo
triva mişcărilor pentru pace, pen
tru reconcilierea naţională.
• In momentul de faţă sínt perse
cutat de către regimul de la Sai
gon, dar, fiind deputat mă simt res
ponsabil şi sínt gata să accept toa
te consecinţele acestei luări de po
ziţie.

PHAM THE TRUC
Deputat în Adunarea Naţiona
lă sud-vietnameză din partea 

provinciei Binh-Thuan

R.P. UNGARA. In cei 25 de 
ani de la eliberare, Budapesta, 
greu încercată în anii războiu
lui, şi-a refăcut cartierele dis
truse de bombardamente si lup-

. ’ F
te şi s-a mărit prin construirea 
de noi cartiere. In foto: Vedere 
a Budapestei de pe Dealul Gel
lert, în prim plan Podul Elisa- 

beta complet refăcut

S U A Reuniunea
litice a Partidului democrat

Washington 9 (Agerpres). — Co
misia politică a Partidului demo
crat s-a reunit luni pentru a dis
cuta „o largă arie de probleme de 
politică internă şi externă“, in
formează agenţia Associated Press. 
Membrii comisiei, alcătuită din 60 
de lideri ai acestui partid, între 
care şi fostul vicepreşedinte al 
S.U.A. Hubert Humphrey, vor 
dezbate propunerile cuprinse în
tr-un raport întocmit anterior de 
un grup de lucru condus de Ave- 
rell Harriman, pe baza căruia ifr 
urma să se elaboreze noua plat- 
formă-program a Partidului de
mocrat.

Reuniunea a fost precedată de 
diverse declaraţii ale unor con
gresmeni democraţi făcute la pos
turile de radio şi televiziune cu 
privire la politica internă şi ex
ternă a Administraţiei republica
ne. declaraţii care, potrivit agen
ţiei menţionate, constituie un răs
puns al democraţilor la mesajul 
preşedintelui Nixon privind sta
rea Uniunii, adresat recent Con
gresului. Intr-una din aceste de
claraţii, Hubert Humphrey a afir
mat că preşedintele Nixon încear
că să realizeze un cîştig din politi
ca sa vietnameză dar că democra
ţii, care au pierdut ultimele ale
geri prezidenţiale, apreciază că gu
vernul trebuie să stabilească un 
program concret de retragere a 
trupelor din Vietnam. „Este impe
rativ, a spus el, un asemenea pro
gram, din moment ce priorităţile 
interne cer dezangajarea din răz
boiul din Vietnam. Nu cred că pre-

IP ro iec tu ! „M opdekéí 
o r e a l i t a t e  ?

Reykjavik 9 (Agerpres). — Mult 
controversatul proiect al Uniunii 
vamale nordice — „Nordek“ — pa
re să fi devenit, in sfîrşit, o rea
litate. Prim-miniştrii Danemarcei, 
Finlandei, Norvegiei şi Suediei, re
uniţi la Reykjavik, au semnat un 
acord de compromis privind finan
ţarea preconizatei uniuni vamale. 
Potrivit unui comunicat oficial dat 
publicităţii duminică în capitala 
Islandei, participanţii la reuniune 
au hotărît în principiu constituirea 
unui fond de 2,2 miliarde coroane 
suedeze menit să finanţeze „Nor- 
dek“-ul în următorii cinci ani. A- 
nual trei sute de milioane de co
roane vor fi consacrate finanţării 
generale. Această sumă va fi re
partizată astfel: 38 milioane Nor-

MOSCOVA 7. — Corespon
dentul Agerpres, L. Duţă, trans
mite: La universitatea „Lomo
nosov“ din Moscova a avut loc 
o conferinţă ştiinţifică, consa
crată centenarului lui Lenin, cu 
tema „V. I. Lenin şi probleme
le construirii comunismului“. în 
afară de profesorii universitari 
şi cercetătorii sovietici în do
meniul ştiinţelor umanistice, au 
participat reprezentanţi din 
Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. 
Germană, Mongolia, Polonia, 
România şi Ungaria.

Din ţara noastră a participat 
prof. dr. N. N. Constantinescu, 
care a prezentat referatul „Pro
bleme ale creării şi dezvoltării 
bazei tehnico-materiale a socia
lismului în România“.

vegiei; 90 milioane Finlandei; res
tul de 172 milioane vor fi împăr
ţite între cele patru ţări membre. 
Un fond anual de 90 milioane co
roane va fi destinat stabilizării 
preţurilor agricole. Urmează ca la 
7 martie experţii statelor intere
sate să redacteze textul definitiv 
sţl acestui, apord.

Semnarea acordului este consi
derată de agenţia France Presse 
drept „actul de naştere“ al Uniu
nii vamale. Observatorii politici 
manifestă însă suficiente rezerve 
faţă de realizarea practică a uni
unii. După cum se ştie, în cadrul 
negocierilor, purtate de-a lungul a 
aproape 16 ani, între ţările candi
date s-au manifestat serioase con
troverse. Unele dintre acestea au 
cerut introducerea unei clauze care 
să permită ţărilor membre sus
pendarea aplicării dispoziţiilor tra
tatului în cazul cînd unul dintre 
parteneri ar adera la Piaţa comu
nă. (După cum se ştie, Danemar
ca şi Norvegia au depus în mod 
oficial cereri de aderare la C.E.E.). 
Intr-o asemenea ipoteză, susţin 
îndeosebi oficialităţile finlandeze, 
„Nordek“-ul ar deveni dependent 
de un organism care implică obli
gaţii politice incompatibile cu sta
tutul de neutralitate al Finlandei, 
Obiecţii serioase împotriva proiec
tului de tratat a ridicat şi Dane
marca, care apreciază că dispoziţi
ile lui nu ţin seama de interesele 
agriculturii daneze.

Ţinînd cont de această stare de 
fapt, în cercurile ziaristice se pu
ne în mod firesc întrebarea cîţi 
ani vor fi necesari pentru realiza
rea în practică a Uniunii vamale, 
dacă numai pentru negocierea a- 
cordului a trebuit să treacă peste 
un deceniu şi jumătate.

în ch eierea  v iz ite i 
p reşed in te lu i Tito
în Z am bia

Lusaka 9 (Agerpres). — In co
municatul dat publicităţii la înche
ierea vizitei preşedintelui Iosip 
Broz Tito în Zambia se arată că 
acesta a avut convorbiri cu preşe
dintele Kaunda cu privire la rela
ţiile bilaterale şi la situaţia inter
naţională. Cei doi preşedinţi au 
condamnat colonialismul şi politica 
rasială pe care o duc cercurile con
ducătoare ale Portugaliei, Republi
cii Sud-Africane şi regimul ilegal 
al lui Smith. Exprimîndu-şi îngri
jorarea pentru înrăutăţirea situa
ţiei din Orienţul Apropiat, ei şi-au 
exprimat părerea că este necesar 
să înceteze toate ostilităţile în a- 
ceastă regiune şi să se ia măsuri 
urgerf: şi hotărîte pentru a se 
găsi o rezolvare paşnică şi justă 
a crizei, asigurîndu-se în acest fel 
o pace trainică şi garantîndu-se 
securitatea tuturor ţărilor din a- 
ceastă zonă.

Singura cale de a se pune capăt 
războiului tragic din Vietnam, se 
afirmă în comunicat, este respec
tarea drepturilor poporului sud- 
vietnamez de a-şi hotărî singur 
soarta. Cei doi preşedinţi au cerut

retragerea trupelor S.U.A. şi ale 
aliaţilor lor din Vietnam, expri- 
mîndu-şi speranţa că tratativele de 
la Paris vor duce în curînd la re
zultate rodnice. Comunicatul subli
niază necesitatea opririi tendinţei 
de lărgire a decalajului dintre ţă
rile dezvoltate şi ţările în curs de 
dezvoltare, precum şi necesitatea 
ca ţările în curs de dezvoltare 
să-şi dezvolte sursele proprii prin 
colaborarea reciprocă.

Cei doi preşedinţi au exprimat 
speranţa că apropiata conferinţă a 
şefilor de state şi de guverne ale 
ţărilor neangajate va contribui la 
rezolvarea problemelor internaţio
nale. Totodată se exprimă părerea 
că este necesar să se depună noi 
eforturi pentru înlăturarea obsta
colelor care mai stau în calea a- 
propierii ţărilor europene.

Şefii de state ale celor două 
ţări şi-au exprimat satisfacţia pen
tru rezultatele colaborării bilate
rale, îndeosebi în domeniile econo
mic şi tehnic. S-a căzut de acord 
să se creeze o întreprindere co
mună pentru prospecţiuni geolo
gice.

şedinţele mai poate continua să 
ceară răgaz asupra problemelor in
terne“. In această ordine de idei, 
el a subliniat că dificultăţile Ad
ministraţiei „încep să se conture
ze“. „Pe frontul intern, preşedin
tele se află într-o dificultate se
rioasă şi nu a adus nimic pentru 
oraşele noastre. Pe frontul comba
terii crimei el se află, de aseme
nea, în dificultate şi nu poate să 
ceară o nouă amînare. Problemele 
financiare ale naţiunii sínt serioa
se şi devin mai dificile cu fiecare 
zi ce trece“.

- Raportul supus comisiei reco
mandă să se ceară preşedintelui 
retragerea totală, in următoarele 
18 luni. a trupelor americane afla
te în Vietnamul de sud. Se apre
ciază că deciziile viitoare ale gu
vernului în ce priveşte războiul 
din Vietnam nu, trebuie să depin
dă de acţiunile regimului de la 
Saigon. Autorii raportului consi
deră că retragerea trupelor ameri
cane nu trebuie, de asemenea, să 
depindă „nici de progresele nego
cierilor de la Paris, nici de acti
vitatea militară, nici de pretinsa 
„vietnamizare a războiului“, criterii 
enunţate de preşedintele Nixon 
pentru stabilirea ritmului şi amplo- 
rii retragerilor de forţe americane 
din Vietnamul de sud. RaporîuL 
recomandă ca unicul criteriu al e- 
vacuării să fie acela al „interese
lor americane“ care „impun un an
gajament ferm şi fără echivoc în 
faţa poporului american de a »- 
vacua în întregime forţele ameri
cane din Vietnam“. „Nu vedem 
de ee, se arată în raport, această 
evacuare n-ar putea fi încheiată 
în următoarele 18 luni“.

Prima reacţie a republicanilor 
la aceste critici a fost de a subli
nia că democraţii sínt cei care au 
declanşat acest război, care a ră
mas moştenire actualei Adminis
traţii republicane.

Partidul Comunist din Aus
tria a adresat alegătorilor un a- 
pel preelectoral, în care sínt 
expuse programul de acţiune şi 
sarcinile politice ale partidului.

în apel, se subliniază faptul 
că în domeniul politicii externe 
Partidul Comunist doreşte ca 
Austria să-şi aducă contribuţia 
la instaurarea unei păci echi
tabile, dizolvarea tuturor blocu
rilor militare, realizarea dezar
mării generale şi crearea unui 
sistem de securitate colectivă în 
Europa.

Soţia consulului general al 
Franţei Ia Calcutta a fost asa
sinată duminică; consulul gene
ral şi fiul său, grav răniţi, au

fost transportaţi de Urgenţă la 
spital şi pînă în prezent nu se 
poate afirma cu certitudine că 
vor supravieţui, transmite din 
Calcutta corespondentul agen
ţiei France Presse.

Persoane necunoscute au pă
truns în interiorul clădirii, es- 
caladînd poarta; ele s-au stre
curat în camera unde dor
meau consulul şi soţia sa, care, 
trezindu-se, a primit citeva lo
vituri de pumnal. Consulul a 
încercat să ţină piept atentato
rilor, şi, la zgomotul luptei, fi
ul său, în vîrstă de 23 de ani. 
a năvălit în încăpere. Ambii 
au fost răniţi grav.

Oficialităţile indiene au des
chis o anchetă pentru elucida
rea cazului.

Preşedintele Filipinelor, Fer
dinand Marcos a procedat du
minică la o remaniere ministe
rială. Principala schimbare se 
referă la numirea lui Jüan 
Ponce Enrile ca ministru al a- 
părării, în locul lui Ernesto 
Mata, care a demisionat. In afa
ra acestei modificări a compo
nenţei cabinetului ministerial 
filipinez, remanierea mai afec

tează cinci portofolii, printre 
care cel al finanţelor, al cărui 
titular a fost numit Cesar Vi
rata şi al justiţiei,, de care va 
răspunde Felix Makasiar.

Remanierea guvernamentală 
intervenită la Manila se grefea
ză pe fondul unor violente de
monstraţii organizate, în specia] 
de tineretul filipinez, în semn 
de pi otest faţă de intervenţia 
brutală a forţelor poliţieneşti, 
care au încercat să împrăştie 
o manifestaţie anterioară
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